



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 мая 2013 года, № 89 (5733)

Среда

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Перспективные проекты

общей стоимостью 12,2 миллиона долларов будут реализованы в нынешнем году в Джизакской области. Их главная цель — привлечение инвестиций и передовых инновационных технологий для эффективного использования ресурсной базы, развития промышленного потенциала региона. На современных предприятиях предусмотрено освоение выпуска импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции, трудоустройство более 400 человек.

### Новые сады,

занимающие общую площадь 32 гектара, созданы в нынешнем году в Элликалинском районе Каракалпакстана. Почти 20 гектаров земель отведены и под новые виноградники. Сегодня в районе насчитываются десятки садоводческих хозяйств, в распоряжении которых находится 836 гектаров земли.

### Здание школы

музыки и искусства на 150 ученических мест возводится сегодня в поселке «Янги хаёт» Каганского района Бухарской области. На объекте сметной стоимостью более двух миллионов сумов задействовано 35 лучших специалистов подрядной организации ООО «Олмос Тура», которые намерены завершить строительство к Дню независимости.

### Фестиваль оркестров

и многоголосных ансамблей национальных инструментов «Навруз садолари» стартовал в Государственной консерватории. Организаторами мероприятия стали фонд «Соғлом авлод учун», министерства по делам культуры и спорта и народного образования, другие организации. Традиционное мероприятие в этом году вовлекло более 50 творческих коллективов со всей страны. В нем принимают участие музыканты разных возрастов.

### Современное производство

ламинированного материала для мебели налажено на совместном предприятии «Wood Dekor Production» за счет выделенных средств в размере 1,3 миллиарда сумов. За счет организации в Кашкадарьинской области нового производства создано около 20 рабочих мест. Благодаря этому здесь производится импортозамещающая и экспортноориентированная продукция из местного сырья.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## КУРСОМ РЕФОРМ

# Широкий простор для инвесторов



Фото Ш. Шаропова.

СЕГОДНЯ, когда все мы являемся свидетелями тех негативных последствий, которые оказывает глобальный финансово-экономический кризис на положение дел во многих государствах, руководство нашей страны продолжает следовать собственной «узбекской модели» развития, которая на деле доказала свою эффективность и получила признание на международной арене. Это нашло еще одно подтверждение и в ходе состоявшегося недавно VI Ташкентского международного инвестиционно-финансового форума.

Действительно, в мире не так уж много стран, которые даже в разгар финансового кризиса смогли добиться устойчивого развития экономики. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-

экономического развития страны за первый квартал текущего года, валовой внутренний продукт страны вырос на 7,5 процента.

В основе этого роста — прочный фундамент, созданный за годы независимости путем целенаправленного и

последовательно реализуемого курса экономических реформ, направленных на модернизацию и повышение конкурентоспособности отечественной экономики, создание современных высокотехнологических предприятий, освоение и выпуск пользую-

щейся спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынке продукции.

И в этом процессе трудно переоценить значение проводимой руководством Узбекистана целенаправленной работы по дальнейшему улучшению инвестиционного климата и привлечению инвестиций в экономику для реализации многочисленных проектов, каждый из которых направлен на дальнейшее социально-экономическое развитие страны.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

# Встреча в Законодательной палате

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с членами прибывшей в нашу страну делегации Национальной ассамблеи Республики Корея во главе с председателем Ассоциации межпарламентской дружбы «Корея — Узбекистан» депутатом Ли Джэ О.

В ходе беседы особо отмечалось, что отношения между Узбекистаном и Южной Кореей развиваются по всем направлениям, в том числе в сфере парламентаризма, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч двух государств. Государ-

ственный визит Президента Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года наполнил взаимоотношения двух наших стран новым содержанием и вывел наше активное сотрудничество на еще более высокий уровень.

Налажены регулярные визиты делегаций парламентов

двух стран. Организация в Национальной ассамблее Республики Корея ассоциации межпарламентской дружбы «Корея—Узбекистан» и межпарламентской группы Олий Мажлиса Республики Узбекистан по сотрудничеству с Национальной ассамблеей Республики Корея способствует дальнейшему развитию активного и эффективного сотрудничества в этом направлении.

В ходе встречи состоялся всесторонний обмен мнениями по нынешнему состоянию и перспективам развития

отношений между законодательными органами Узбекистана и Южной Кореи. Стороны отметили имеющиеся возможности для выведения межпарламентских связей на новый уровень и достигли договоренности об активизации сотрудничества в этом направлении.

Гости побывали в Государственном музее истории Темуридов, ознакомились с экспонатами, повествующими о Сахибкиране и его потомках.

Мадина УМАРОВА, корр. УзА.

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

# Миссия милосердия

«Через гуманизм к миру» — таков девиз Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца, на протяжении ста пятидесяти лет осуществляющего свою миссию. Она заключается в такой благородной цели, как защита жизни и здоровья людей, обеспечение уважения к человеческой личности. На протяжении всей своей истории эта организация призвана способствовать достижению взаимопонимания, дружбы, сотрудничества и прочного мира между народами.

С первых шагов независимости в нашей стране созданы благоприятные условия для проявления традиций гуманизма, присущих народу Узбекистана, милосердия и бескорыстной помощи, для еще большей эффективности деятельности этой организации в нашей стране. В 1992 году в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «Об Обществе Красного Полумесяца

Узбекистана» эта организация получила статус независимого, гуманитарного, общественного объединения. В 1995 году Общество Красного Полумесяца Узбекистана признано Международной Федерацией обществ Красного Креста в качестве Национального общества независимого Узбекистана и принята в ее ряды. Перед Красным Полумесяцем стоит важная задача — содей-

ствовать государству и его органам в решении приоритетных социальных проблем, осуществлять милосердную, гуманитарную, благотворительную миссию в отношении граждан, нуждающихся в помощи, а также в оказании медицинской, социальной поддержки уязвимой части населения, руководствуясь семью основополагающими принципами международного движения — гуманностью, беспристрастностью, нейтральностью, независимостью, добровольностью, единством и универсальностью.

Масштабными, действенными и адресными гуманитарными программами общества охвачены все без исключения области нашей республики. Общество Красного Полумесяца Узбекистана в настоящее время включает в себя 15 региональных, 191 районную и городскую, 2,5 тысячи первичных организаций, свыше 1 миллиона 300 тысяч членов, 36 тысяч волонтеров.

## КОНФЕРЕНЦИИ

# Праздник оперы и балета

В ПРЕДДВЕРИИ III международного фестиваля оперного и балетного искусства «Тошкент бахори», который откроется 16 мая, состоялась пресс-конференция.

Организаторами фестиваля выступают Министерство по делам культуры и спорта, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Творческо-производственное объединение «Узбектеатр» и Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои.

История международного фестиваля начинается с 2007 года. Тогда он являл собой уникальный форум именитых мастеров классической музыки, оперы и балета, которые собирались вместе в столице, чтобы показать все самое лучшее из своего репертуара.

## К ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

# Почитание. Уважение. Забота

ОКОЛО 350 ветеранов Второй мировой войны и тружеников тыла стали участниками торжественного приема в честь всенародного праздника Дня памяти и почестей, который прошел вчера в Ташкенте. Он был организован Центральным советом республиканского фонда «Нуроний».

Ежегодно в предпраздничные майские дни весь наш народ отдает дань уважения и почитания тем, кто внес свой вклад в дело освобождения человечества от фашизма, кто героически сражался на фронте, кто день и ночь самоотверженно трудился в тылу. Во всех городах и районах республики накануне 9 Мая проводятся встречи, просветительско-художественные вечера, посвященные подвигу ветеранов, в ходе которых им оказывают уважение и почести, вручают памятные подарки.

На открытии торжественного мероприятия в столице подчеркивалось, что в нашей стране отношение к участникам Второй мировой войны поистине священное. Еще в 1995 году по инициативе главы государства в Узбекистане первыми в СНГ были увековечены имена 450 тысяч погибших воинов из нашей республики в многотомном издании «Хотира». В последующие годы в Ташкенте, Нукусе и во всех областных центрах были созданы площади Памяти, где золотыми буквами на мемориальных страницах вписаны имена наших соотече-

ственников, погибших и пропавших без вести.

Ярким проявлением внимания к ветеранам войны стал Указ Президента от 25 апреля нынешнего года «О поощрении участников Второй мировой войны», который с воодушевлением встречен всей общественностью страны.

Выступавшие подчеркивали, что сейчас в Узбекистане проживает около 2,8 миллиона пенсионеров, из них 5 145 человек являются участниками Второй мировой войны, более 91 тысячи — труженики тыла.

В предпраздничные дни сотрудники фонда «Нуроний» совместно с другими общественными организациями посещают ветеранов войны, участников трудового фронта, поздравляют их с праздником, вручают ценные подарки, оказывают материальную помощь.

В учебных заведениях, воинских частях, махаллях, на предприятиях и в организациях проводятся встречи ветеранов с молодежью. Приведены в порядок и отреставрированы площади Хотира и мемориалы, памятные в областных центрах республики.

## ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

# Благоприятная среда для бизнеса

В УЗБЕКИСТАНЕ по инициативе главы государства уделяется большое внимание коренному улучшению деловой среды, созданию благоприятных условий для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, снижению налогового бремени и совершенствованию налогового законодательства.

В частности, на это направлены новая редакция Закона Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», Закон «О семейном предпринимательстве», указы Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству».

Сегодня налоговая сфера ярко демонстрирует эффективность осуществляемых в стране реформ. Например, в соответствии с Законом «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», принятым в новой редакции, внесен ряд изменений в порядок организации и проведения проверок. Так, в соответствии со статьей 39 данного закона контролирующие органы перед началом плановой проверки не менее чем за тридцать дней должны оповестить субъекты предпринимательства о дате и предмете проверки в письменном виде.

Кроме того, согласно внесенным изменениям и дополнениям в Закон «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», проверки в порядке контроля должны проводиться контролирующими органами в один рабочий день.

Бухарской областной территориальной комиссии Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов осуществляется постоянный мониторинг за своевременным проведением проверок. Согласно утвержденному графику, в 2012 году контролирующими органами проведены 303 плановые проверки на хозяйствующих субъектах. Если сравнить этот показатель с количеством субъектов, проверенных в 2008 году (845), то это число сократилось почти в четыре раза.

Вместе с тем Бухарской областной территориальной комиссией Республиканского совета установлен строгий порядок своевременного рассмотрения обращений хозяйствующих субъектов и контролирующих органов.

## ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

### Удивительная красота родного края

НА ДНЯХ состоялась медиа-тур сотрудников ведущих СМИ республики в Навоийскую область, организованный Экологическим движением Узбекистана при поддержке местной ННО «Мадат». Он прошел в рамках грантового проекта Общественного фонда по поддержке независимых негосударственных организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, направленного на развитие экотуризма и семейного предпринимательства в данной сфере.

Участники приехали в село Синтоб, расположенное в 120 километрах от Нураты и на таком же расстоянии от Джизака, то есть на границе двух регионов. Место это очень живописное, можно часами любоваться причудливой панорамой гор, вдыхать полной грудью кристально чистый воздух, совершать пешие путешествия в горы, степи, на озера.

В этом селе уже начинается ощущаться экотуристический бум. Здесь уже есть гостевые дома и частная гостиница, которые принимают как отечественных путешественников, так и гостей из-за рубежа. Многие местные предприниматели осваивают совершенно новый для

себя вид бизнеса — экотуризм.

— Вообще-то я с другими членами моей семьи занимаюсь животноводством и рыболовством, — высказывает свое мнение руководитель ширкатного хозяйства Хазраткул Курбанов. — Но туризм, именно экологический, мне кажется очень перспективным направлением. Этому способствует удивительно красивая природа родного края. Уже разработаны несколько экологических маршрутов, проходящих через природные и культурные ландшафты, позволяющих наслаждаться неповторимой красотой окружающей среды.

Пока они экспериментально осваивают, но их уже осваивают тури-

сты из разных областей нашей республики. Побывали и гости из Франции, Испании и безмерно восхищались увиденным.

С одной из экологических «троп» ознакомились и участники медиа-тура. Пройдя по предгорью хребта Нуратау, в кишлаке Мажрум они увидели арчу, возраст которой более двух тысяч лет. В окружности ее ствол 8,5 метра. Огромные нижние ветки, не выдерживая своей тяжести, уже лежат на земле. В дупле у корня одновременно может поместиться пять человек.

Еще один интересный экологический маршрут — на крутые каменистые склоны, где имеются древние петроглифы. На них изображены силуэты горных баранов, охотников, лошадей. Дата рисунков — эпоха бронзы, раннее средневековье. Они помогают нам перенестись из наших дней на сотни лет назад, представить жизнь наших далеких предков — среди первозданной природы и диких животных,

на которых они охотились с луками и копьями, о чем наглядно свидетельствуют наскальные росписи.

Журналисты побывали также на озере Айдаркуль, которое является крупнейшим в регионе местом обитания десятков водоплавающих птиц и одной из важнейших массовых зимовок перелетных пернатых. А самые смелые из участников попытались добраться до уникального горного озера Фазилмонкуль, находящегося на высоте 2 000 метров. И пусть на первый раз попытка из-за дефицита времени не удалась, но туда также будет проложена экологическая «тропа», которую со временем станут покорять туристы.

В перерывах между увлекательными путешествиями с журналистами беседовали известные экологи и специалисты. В частности, руководитель Навоийского отделения Экодвижения Эшмамат Тагаев подробно рассказал о Нуратинском заповеднике, рядом с которым

### Почитание. Уважение. Забота

Во время приема наш корреспондент побеседовал с живой легендой узбекского искусства, знаменитой певцей, народной артисткой Узбекистана Коммуной Исмаиловой.

— Уезжать из этих гостеприимных и живописных мест участникам двухдневного медиа-тура не хотелось. И всем нам очень хочется верить в то, что экологический туризм в этом живописном регионе из случайного станет постоянным, приобретаем в глазах местных жителей экономическую ценность, меняя их быт и психологию. Но для этого многое еще предстоит сделать — подготовить местных гидов, разработать новые экотурмаршруты и, главное, создать соответствующую инфраструктуру. Но, право же, удивительная и неповторимая красота окружающей поселок Синтоб природы стоит всех предстоящих затрат и сил.

Игорь САНЕЕВ.

### Благоприятная среда для бизнеса

В прошлом году от контролирурующих органов, территориальных комиссий и хозяйствующих субъектов было принято свыше 465 писем, обращений и сведений по координации проверок. Из поступивших обращений 443 касались выдачи разрешений на внеплановые проверки.

Также необходимо отметить, что наряду с достигнутыми результатами отдельными контролирующими органами и территориальными комиссиями допускаются ошибки и недостатки в обеспечении исполнения решений областной комиссии, планировании проверок, порядке их проведения. Так, в прошлом году были выявлены недостатки при регистрации проверок, осуществленных работниками Госсанэпидемнадзора, пожарной безопасности и налоговых органов, архитектурного и строительного надзора, Санэпидемнадзора и других службами. За эти недостатки, а также нарушение требований действующего законодательства 57 работников областных контролирурующих органов привлечены к ответственности.

присущих нашему народу благородных качеств. Меня особенно воодушевляет то, что под руководством Президента в нашей стране уделяется особое внимание укреплению здоровья ветеранов войны и труда, их социальной защите, созданию необходимых условий для благополучной жизни.

Затем состоялся праздничный концерт, в исполнении известных артистов звучали песни о Родине, незабываемые мелодии прошлых лет. Ветеранам преподнесли ценные подарки. На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Молодежь осваивает тонкости профессии

В АНДИЖАНСКОЙ области большое внимание уделяется созданию новых рабочих мест за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства. При этом приоритетным является профориентация и обеспечение занятости молодежи.

Например, в прошлом году, будучи третьекурсницей колледжа, Наргизахон Мамадалиева проходила производственную практику в обществе с ограниченной ответственностью «UMP textile» города Андижана. За это время под началом наставников успела освоить тонкости профессии и была принята на постоянную работу.

— Из выпускников нашего колледжа здесь трудятся 12 моих подруг, — говорит девушка. — Работа интересная, оборудование самое современное. Шьем трикотажные изделия, в том числе футболки, куртки, комплекты для новорожденных, женские платья. ООО «UMP textile» — одно из современных предприятий-экспортеров, созданное в 2010 году. Поначалу здесь трудилось

всего семь человек, а сейчас количество занятых перевалило за полсотни. В минувшем году здесь решили провести модернизацию производства. В результате существенно повысилось качество и расширился ассортимент продукции, возросли объемы экспортных поставок.

— Если в 2011 году мы поставляли за рубеж готовые изделия на 65 тысяч долларов, то в минувшем году объем экспорта составил уже 380 тысяч, — говорит директор предприятия Шоирахон Исроилова. — В нынешнем же году сформирован портфель заказов на один миллион долларов.

Саидрахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

### Качество определяет спрос

В БУХАРСКОМ обществе с ограниченной ответственностью «Субхи Зари Бухоро» изготавливаются носочные изделия 20 видов, которые благодаря своему высокому качеству пользуются большим спросом у покупателей.

На предприятии, начавшем действовать в 2012 году и оснащенном при содействии Бухарского отдела Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан современной технологией, трудятся 12 человек. Мощность производства — 15 тысяч пар носков в месяц.

По словам руководителя предприятия Халима Намиддинова, в ближайших планах — расширение производства и создание новых рабочих мест.



Фото Т. Истокова, Узя

# Широкий простор для инвесторов

Специалистам хорошо известно, насколько трудно убедить любого инвестора вложить свои средства в конкретный проект, тем более в условиях глобальной кризиса, когда заметно возросли всевозможные риски. Можно привести не один пример, когда то или иное событие в отдельно взятой стране служило причиной значительного оттока инвестиций.

НА ФОНЕ этого процесса по мере развития экономики растет и объем привлеченных в экономику Узбекистана инвестиций. Об этом наглядно свидетельствуют цифры. Так, в прошлом году было привлечено отечественных и иностранных инвестиций в эквиваленте 11,7 миллиарда долларов, что на 14 процентов больше, чем в предыдущем году. При этом более 22 процентов всех инвестиций, или свыше 2,5 миллиарда долларов, составили иностранные инвестиции. Следует особо отметить, что более 79 процентов из этого объема — прямые иностранные инвестиции, что является определенным показателем уровня доверия иностранных инвесторов к Узбекистану.

За первые три месяца нынешнего года благодаря предпринимаемым мерам, направленным на развитие и модернизацию всех отраслей, рост объемов освоенных инвестиций составил 7,2 процента, в том числе иностранных инвестиций — на 35,5 процента, из которых около 84 процентов составляют прямые иностранные инвестиции. Введено в эксплуатацию 587 производственных объектов, а также начата реализация 114 новых инвестиционных проектов общей стоимостью 4,3 миллиарда долларов в эквиваленте.

Одна из характерных особенностей инвестиционной политики в Узбекистане заключается в

том, что отечественный и зарубежный капитал привлекается для реализации конкретных проектов в различных отраслях экономики, в том числе и в рамках продолжающегося процесса приватизации и разгосударствления.

В этом плане, думается, интересен действующий механизм купли-продажи государственных активов с инвестиционными обязательствами, включающий реализацию объекта государственной собственности по «нулевой» выкупной стоимости. В соответствии с ним инвестор представляет специальную комиссию конкурсного предложения, в котором, в частности, содержится бизнес-план по объекту и инвестиционная программа с указанием сроков ее выполнения, перечень мероприятий по повышению эффективности производства, использованию имеющегося оборудования и производственных площадей, а также другие обязательства и планы инвестора по финансово-хозяйственному оздоровлению объекта продажи или восстановлению хозяйственного использования его территории.

Вместе с тем по заявкам иностранных инвесторов для создания предприятий с иностранными инвестициями низкоквалифицированные объекты, находящиеся на балансе органов государственной власти на местах, реализуются по «нулевой» выкупной стоимости без проведения конкурса путем заключения прямых договоров с инвестором под инвестиционные обязательства.

Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции проводит ежеквартальный мониторинг выполнения инвестиционных обязательств. Анализируя данные,

можно сказать, что в основном инвесторы, реализовывая, держат слово и выполнение предложенных ими бизнес-проектов дает хорошие результаты.

Так, по договору купли-продажи трех расположенных в Яккасарайском районе Ташкента недостроенных 16-этажных жилых зданий, заключенному с ООО «SALUX JPS», инвестором полностью выполнены инвестиционные обязательства на сумму четыре миллиарда сумов, вложив более 4,1 миллиарда сумов в капитальное строительство и реконструкцию зданий, их ремонт и оснащение. В итоге на месте долгостроя появился современный жилой массив на 154 квартиры, который изменил внешний архитектурный облик данного района столицы.

Нужно отметить, что, согласно постановлению Кабинета Министров от 31 мая 2012 года, предусмотрена приватизация пустующих и незавершенных строительством объектов путем передачи их предпринимателям для капитального ремонта и дальнейшей реализации жилых квартир населению. При этом 20 процентов построенного жилья будет направлено хохимиятами на обеспечение жильем лиц, нуждающихся в социальной защите, детей-сирот, достигших совершеннолетия, детей погибших военнослужащих.

Но основным направлением приватизации и привлечения инвестиций является создание новых современных производств и рабочих мест.

В частности, в соответствии с постановлением Президента «О мерах по организации современного текстильного производства на базе незавершенного строительства имущества государственного комплекса ГП «Кокандский текстильный комбинат» ком-

тетом был заключен договор купли-продажи с компанией «Indorama Industry Pte LTD» из Сингапура, по которому инвестор принял инвестиционные обязательства в размере не менее 55 миллионов долларов по организации в течение 2010—2013 годов текстильного производства по переработке хлопкового волокна. К настоящему времени по данному инвестиционному проекту уже освоено более 26,4 миллиона долларов, созданы мощности по переработке 6 300 тонн хлопкового волокна в год и организовано более 550 рабочих мест.

СП ООО «Navruz International Corp» приняло на себя инвестиционные обязательства на сумму 26,6 миллиарда сумов по организации в Ташкентской области производства напитков. Сейчас на предприятии, где создано более 90 новых рабочих мест, ежеквартальный товарооборот составляет около 10 миллиардов сумов.

Благодаря инвестициям «SHINDONG ENERCOM INC» в размере восьми миллионов долларов на базе предприятия-банкрота «Сурхон Аджанта» создано современное текстильное предприятие ООО «Шиндонг-Спиннинг Термиз» с производственной мощностью 17 136 веретен в год, где ежегодно перерабатывается 3,1 тысячи тонн хлопкового волокна. Значительный объем хлопчатобумажной пряжи, произведенной на данном предприятии, где создано более 300 рабочих мест, отправляется на экспорт.

Надо сказать, что немало инвесторов, начав реализовывать инвестиционный проект, вкладывают в него средства, превышающие их инвестиционные обязательства. Например, договор купли-продажи с ООО

«Намимпекс-текстиль» по «нулевой» выкупной стоимости незавершенного объекта предусматривал внесение инвестиций в размере не менее десяти миллионов сумов для создания современного текстильного производства, где намечалось открыть более 200 новых рабочих мест. К настоящему моменту по данному инвестиционному проекту уже освоено более 13,9 миллиарда сумов, и в нынеш-

За первые три месяца нынешнего года рост объемов освоенных инвестиций составил 7,2 процента, в том числе иностранных инвестиций — на 35,5 процента, из которых около 84 процентов составляют прямые иностранные инвестиции.

нем году здесь планируется создать до 400 новых рабочих мест.

СП ООО «UZTEX Showot» обязалось внести инвестиций на общую сумму 25,4 миллиона долларов на организацию современного текстильного производства на базе незавершенного строительства здания прядильной фабрики в Шаватском районе Хорезмской области, приобретенного по «нулевой» выкупной стоимости. Со стороны инвестора уже внесено 28,5 миллиона долларов, а на предприятии создано 220 новых рабочих мест.

ООО «AAA GROUP» взяло на себя инвестиционные обязательства вложить пять миллиардов сумов для создания птицефабрики на базе ликвидированного предприятия «Риштон парранда», реализованного по «нулевой»

выкупной стоимости. Инвестор внес 5,7 миллиарда сумов, на которые реконструировал здания и сооружения, приобрел современное оборудование по производству 20 миллионов яиц в год и выращиванию цыплят.

Вступившим договором купли-продажи объем инвестиционных обязательств составлял 76,5 миллиона долларов и 25,7 миллиарда сумов, а фактически их

объем достиг 81,7 миллиона долларов и 35 миллиардов сумов. Всего же в первом квартале 2013 года Госкомконкуренции осуществлял мониторинг за выполнением инвестиционных обязательств в сумме 243,5 миллиона долларов и 128,1 миллиарда сумов по 163 договорам купли-продажи государственных активов с инвестиционными обязательствами, в том числе 14 договоров с иностранными инвесторами. Общий объем выполненных инвестиционных обязательств по данным договорам составил 228,6 миллиона долларов и 68,6 миллиарда сумов, из них 34 миллиона долларов и 8,4 миллиарда сумов — в первом квартале текущего года.

Работа по привлечению инвестиций, особенно иностранных,

в экономику Узбекистана на системной основе продолжается. К примеру, после переговоров по реализации государственных активов с инвестиционными обязательствами с потенциальными иностранными инвесторами заключены договоры с инвесторами из Испании, Китая, Великобритании, Республики Корея и ряда других стран на десятки миллионов долларов. Как показывает анализ, основными отраслями экономики, в которые вносятся иностранные инвестиции в ходе приватизации за последние годы, являются текстильная и химическая промышленности, логистика, гостиничный бизнес.

В соответствии с программой приватизации на 2012—2013 годы, утвержденной Президентом, предусмотрена приватизация 560 государственных активов, в том числе 63 неиспользуемых и незавершенных строительством объектов по «нулевой» выкупной стоимости.

В РАМКАХ реализации программы приватизации потенциальным отечественным и зарубежным инвесторам вносятся десятки предложений. Только по постановлению Кабинета Министров от 31 мая 2012 года предусмотрена приватизация 626 пустующих и недостроенных объектов, из них 94 — по «нулевой» выкупной стоимости с инвестиционными обязательствами.

Поэтому одним из приоритетных направлений деятельности Госкомконкуренции и его территориальных управлений является осуществление разгосударствления и приватизации на основе утвержденных программ, а также обращений и заявлений инвесторов. В результате этой работы будут разработаны конкретные инвестиционные проекты, реализация которых позволит организовать на месте пустующих объектов или долгостроя сотни современных предприятий, объектов сферы услуг, где будут созданы тысячи новых рабочих мест.

Сергей ЛИ, наш корр.

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан **Объявляет конкурс на получение гранта**

**Тематика конкурса: «Обеспечение широкого участия ННО в реализации программ социально-экономического развития сельских регионов, дальнейшего повышения благосостояния сельского населения».**

**Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:**

- организация и развитие семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда в сфере социально-бытовых услуг и сервиса;
- создание новых рабочих мест и трудоустройство населения путем ускорения развития малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и сервиса;
- оказание содействия в изучении возможностей регионов в целях создания перерабатывающих предприятий с использованием мини-технологий, выработку обоснованных предложений и рекомендаций с последующим внедрением их на практике;
- развитие социальной и рыночной инфраструктуры, расширение работ по благоустройству населенных пунктов.

**Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:**

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда с указанием названия конкурса;
  2. Электронный вариант проекта направить по электронному адресу: funduz@parliament.gov.uz; fundnno@parliament.gov.uz;
  3. Проектную заявку на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz;
  4. Копию свидетельства о регистрации организации, копию устава (а также все изменения и доп. к ним, заверенные печатью организации);
- Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

**Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн. сумов. Вклад ННО и социальное партнерство приветствуются.**

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов — 1 июня 2013 г. до 18.00.

Документы на конкурс принимаются в конвертах (форма А4), направляемых на адрес **Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: г. Ташкент, 100035, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: [www.fundngo.uz](http://www.fundngo.uz)

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

**Реклама и объявления**

# Миссия милосердия

**1** Задействовав все резервы, общество стремится качественно совершенствовать свою работу, делая основной упор на укрепление потенциала и организационное развитие. Реализуется Стратегический план развития ОКП Узбекистана на 2011—2015 годы, который стал логическим продолжением проделанной работы.

Региональными областными организациями общества создано 30 медико-социальных центров для уязвимых слоев населения, где оказывается медицинская, социальная, психологическая, юридическая консультативная помощь. Служба милосердия ОКП Узбекистана «Мехр-шафкат» насчитывает 165 медицинских сестер. Патронажные сестры ежегодно оказывают более 340 000 различных услуг одиноким инвалидам и пенсионерам. Кроме того, более 20 000 нуждающимся ежегодно направляются материальная помощь.

Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, каждый третий человек хотя бы

раз в жизни нуждается в донорской крови. Для удовлетворения основных потребностей страны в ней, как правило, достаточно, чтобы по меньшей мере один процент жителей страны вошел в число регулярных, добровольных, безвозмездных доноров. Общество Красного Полумесяца активно пропагандирует безвозмездное донорство. Только в 2012 году в Республиканском центре крови безвозмездно сдали кровь около 15 тысяч доноров, подарив страждущим надежду на выздоровление, а кому-то и сохранив жизнь.

Одним из наиболее важных направлений в деятельности Общества Красного Полумесяца Узбекистана является работа по подготовке к реагированию на чрезвычайные ситуации. Эта работа осуществляется в тесном сотрудничестве с Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, другими профильными службами в рамках Государственной системы предупреждения и действий при чрезвычайных ситуациях. Обществу определена роль ее функциональной структуры.

Особое внимание Общество Красного Полумесяца уделяет работе с волонтерами. Добровольцы активно участвуют в работе пятнадцати молодежных и шестнадцати медико-социальных центров. Волонтеры пропагандируют среди молодежи здоровый образ жизни, знакомят ребят с историей движения, международным гуманитарным правом, обучают навыкам оказания первой помощи, составление плана эвакуации пострадавших, строения палаточного городка, распределения гуманитарной помощи во время чрезвычайных ситуаций, дают знания по профилактике ВИЧ/СПИДа и наркомании. А еще координаторы молодежных центров и волонтеры вместе с сотрудниками службы «Мехр-шафкат» оказывают помощь одиноким престарелым, многодетным семьям, навещают детей в домах «Мехрибонлик».

Распространение знаний о международном гуманитарном

способствует всесторонняя поддержка местных органов власти и их структур. Надежными партнерами в гуманитарной деятельности ОКП Узбекистана являются Министерство юстиции, Комитет женщин республики, министерства здравоохранения, народного образования, труда и социальной защиты населения, МЧС, фонды «Махалла», «Нуроний», «Соглом авлод учун», ОДМ «Камолот», Экологическое движение Узбекистана.

2013 год — знаковый для Общества Красного Полумесяца Узбекистана. Являясь полноправным членом Международной Федерации, в одном ряду с национальными структурами 188 стран мира, общество отмечает символическую дату — 150-летие со дня основания Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца. В число мероприятий, приуроченных к этой дате, вошла и научно-практическая конференция, которая состоялась в Ташкенте и была посвящена роли Общества Красного Полумесяца Узбекистана в процессе формирования гражданского общества в стране.

**Эльвира АМИРАЛИЕВА,**  
исполнительный директор ОКП Узбекистана.

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 26 апреля 2013 года

1. **Зарегистрированы:**
  1. Постановление Министерства сельского и водного хозяйства, Министерства здравоохранения, агентства «Устандарт» Республики Узбекистан от 25 марта 2013 года № 3/1, 11, 105 «О внесении изменений в Инструкцию о требованиях, предъявляемых к реализации мясной продукции на рынках и торговых точках».
  2. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 25 февраля 2013 года № 37 «О признании утратившим силу приказ «Об утверждении Положения о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов».
  3. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 2 апреля 2013 года № 58 «Об утверждении Положения о порядке технического осмотра сельскохозяйственной и мелиоративной техники, а также оборудования машинно-тракторных парков, мастерских и сервисных пунктов».
  4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 марта 2013 года № 6/2 «Об утверждении Положения о требованиях Центрального банка к службе внутреннего аудита микрокредитных организаций».
2. **Зарегистрировано 22.04.2013 г., регистрационный № 1610-1 (вступил в силу с 29.04.2013 г.):**
  1. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 25 февраля 2013 года № 37 «О признании утратившим силу приказ «Об утверждении Положения о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов».
  2. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 2 апреля 2013 года № 58 «Об утверждении Положения о порядке технического осмотра сельскохозяйственной и мелиоративной техники, а также оборудования машинно-тракторных парков, мастерских и сервисных пунктов».
  3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 марта 2013 года № 6/2 «Об утверждении Положения о требованиях Центрального банка к службе внутреннего аудита микрокредитных организаций».
3. **Зарегистрировано 25.04.2013 г., регистрационный № 1432-1 (вступил в силу с 29.04.2013 г.):**
  1. Положение о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов. Утверждено приказом министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
  2. Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменением в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.
4. **Зарегистрировано 25.04.2013 г., регистрационный № 990-3 (вступил в силу с 29.04.2013 г.):**
  1. Положение о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов. Утверждено приказом министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
  2. Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменением в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.
5. **Зарегистрировано 25.04.2013 г., регистрационный № 1642-1 (вступил в силу с 29.04.2013 г.):**
  1. Положение о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов. Утверждено приказом министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
  2. Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменением в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.
6. **Зарегистрировано 25.04.2013 г., регистрационный № 1642-1 (вступил в силу с 29.04.2013 г.):**
  1. Положение о порядке проведения обязательного технического осмотра тракторов, самоходных шасси, мелиоративных дорожно-строительных машин и тракторных пунктов. Утверждено приказом министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
  2. Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменением в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

**Внимание руководителей компаний и фирм!**

**Продление сроков представления тендерных предложений на закупку мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг»**

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии от 3 мая 2013 года по отбору поставщиков мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг», сроки представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлены до 15.00 ташкентского времени 3 июня 2013 года.

**Тендер № UTC-13/30** «Гидравлический экскаватор на колесном ходу с радиусом копания не менее 9,0 м».

**Тендер № UTC-13/33** «Сварочный агрегат».

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг», ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел./факс: (+998 71) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

**Объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту «Реконструкция детского спорткомплекса к СДЮСШОР № 4 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента. Корректур»**

**Стартовая цена заказчика:**

- 2 100 000 000 сумов с учетом НДС;
- 1 750 000 000 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 1 ноября 2013 года.

Строительство будет вестись за счет средств Фонда развития детского спорта.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията г. Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

**КОМИТЕТ ПО КООРДИНАЦИИ РАЗВИТИЯ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

В целях обеспечения реализации приоритетов развития науки и технологий на 2012—2020 гг. и для всесторонней поддержки и поощрения молодых ученых, а также широкого вовлечения их в научно-исследовательскую деятельность объявляет конкурс научных проектов для формирования научно-технических программ фундаментальных и прикладных исследований молодых ученых на 2014—2015 гг.

Научно-технические программы фундаментальных и прикладных исследований молодых ученых Академии наук, министерств высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства формируются на конкурсной основе из поступивших на конкурс научных проектов высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, находящихся в их ведении.

Научно-технические программы молодых ученых ведущих исследовательских научных центров, других министерств и ведомств, имеющих в своем составе высшие учебные заведения, научно-исследовательские и опытно-конструкторские учреждения (другие министерства), а также программы из крупных межведомственных проектов, поданных на конкурс совместно с двумя и более организациями-исполнителями различных министерств и ведомств, направленных на решение крупных актуальных задач отраслевой экономики республики формируются межведомственными научно-техническими советами Комитета по координации развития науки и технологий.

Руководители научных проектов молодых ученых, участвующих в конкурсе, должны обязательно иметь ученую степень, в выполнении проектов могут принимать участие молодые ученые и специалисты, магистранты и докторанты в возрасте до 35 лет.

С условием проведения конкурса, правилами оформления и подачи проектов на конкурс можно ознакомиться в Комитете по координации развития науки и технологий, Академии наук, министерствах высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства.

Прием проектов на конкурс проводится в Исполнительном аппарате Комитета по координации развития науки и технологий (проекты других министерств и крупные межведомственные проекты), Академии наук, министерствах высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства с 15 мая по 15 июля 2013 года с 14.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

**Телефоны для справок:**

- в комитете: (8-371) 233-69-23, 232-20-68
- в АН РУ: (8-371) 233-29-81, 233-59-86
- в Минвузе (8-371) 246-01-54
- в МНО (8-371) 239-83-45
- в Минздраве (8-371) 242-12-08
- в МСВХ (8-371) 241-65-19

**13–15 мая 2013 года**

Узэкспоцентр  
Ташкент, Узбекистан

8-я УЗБЕКСКАЯ  
МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

**ЭНЕРГЕТИКА**

[www.power.ite-uzbekistan.uz](http://www.power.ite-uzbekistan.uz)

Организатор: **ITE Uzbekistan**  
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов **113 0180**  
Guvohnoma № 3583

**ВЕСЫ** от 0,0001 гр до 250 т

**Микро** Официальный партнер в Узбекистане

**РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%**

**АРЕНДА крановых весов** Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

- ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчлик), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950

- ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232 0661

[www.micros.uz](http://www.micros.uz)  
e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

**ООО «SHANXAY PLAST GROUP»**

ПРОИЗВОДИТ НАПОРНЫЕ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ ДИАМЕТРОМ ОТ 16 ДО 800 ММ ДЛЯ ГАЗА, ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И КАНАЛИЗАЦИИ И КОМПЛЕКТУЕТ АДАПТЕРАМИ, СОЕДИНИТЕЛЯМИ, ОТВОДАМИ, ТРОЙНИКАМИ.

Гарантия — 5 лет! Срок службы — более 50 лет!

ТАКЖЕ ПРОИЗВОДИМ МОНТАЖ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫХ ТРУБ.

ГОСТ 18599-2001, ИСО-9001-2008. Товар сертифицирован.

г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Зиёлилар, 4-г.  
Тел.: (+998 93) 547-49-75, (+998 91) 195-22-15. Факс (+998 71) 269-02-03.  
E-mail: sedou2006@yandex.ru www.pipilene.uz

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матвотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@ns.uz

НАСЛЕДИЕ

## Отражение истории

В МУЗЕЕ Олимпийской славы прошла пресс-конференция «Новые музеи страны», посвященная Международному дню музеев.

На мероприятии отмечалось, что с обретением независимости государством уделяется особое внимание сохранению духовного и культурного наследия узбекского народа, важное место при этом отводится музеям. Сегодня в республике их насчитывается больше ста, среди которых и Государственный музей истории Темуридов, археологический в Сурхандарьинской области и многие другие. Каждый из них несет многовековую историю нашей Родины. Примечательно, что все крупные музеи страны имеют свой собственный сайт, «сенсорный киоск», которые позволяют изучить экспонаты на мониторе, отправившись в увлекательный мир прошлого.



«Музееведение» в Самаркандском государственном университете.

Деятельность нашего музея-заповедника направлена на хранение, экспонирование величайшего наследия древнего края. Фонд насчитывает более двухсот тысяч экспонатов — реликвии памятников старины Самаркандской области, — говорит генеральный директор Самаркандского объединенного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника Махмуд Бобоёров. — Сегодня мы стараемся усовершенствовать свою деятельность, начиная с прошлого года, наши сотрудники повышают уровень квалификации, обучаясь в магистратуре по направлению

«музееведение» в Самаркандском государственном университете.

В ходе пресс-конференции говорилось о новых подходах в работе музеев, в частности, о создании электронной базы всех экспонатов с детальным описанием каждого предмета старины.

В преддверии Международного дня музеев по всей стране запланирована обширная программа, в рамках которой хранители древних раритетов будут знакомить общественность с новыми формами своей деятельности, проводить дни открытых дверей, показывать вновь открытые экспозиции и выставки. Благодаря этим мероприятиям многие жители страны смогут прикоснуться к истокам культуры, оказавшей влияние на эволюционное развитие человечества.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## Праздник оперы и балета

1 Таким фестиваль остается и сегодня. В этом году в нем примут участие лучшие представители оперного искусства и дирижеры из Узбекистана, Италии, Беларуси, Украины, России, Германии, Казахстана. Программа рассчитана на двенадцать дней, она включает в себя пять оперных и балетных спектаклей, гала-концерт. Кроме того, будут организованы мастер-классы с участием зарубежных специалистов театрального искусства.

Одна из основных задач «Тошкент бахори» — расширить дружеские и творческие контакты, познакомить ташкентских зрителей с лучшими достижениями исполнительского мастерства солистов оперы и балета международного класса, к тому же поддержать молодых представителей большого искусства. Примечательно, что в рамках фестиваля впервые в нашей республике состоится среднеазиатское отборочное прослушивание молодых оперных певцов для участия в престижном международном конкурсе певцов-исполнителей Итальянской оперы «Competizione dell'Opera». Финальная неделя международного конкурса запланирована на сентябрь этого года в Австрии.

Дана ТАГАЕВА.

На правах рекламы



## НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендер на импортную поставку сетевого оборудования

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 7 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача тендерной документации будет осуществляться лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшим квалификационный отбор.

Прием коммерческих предложений (оферт), подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 16.00 местного времени по истечении 36 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляется по адресу: 100084, Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, Главное административное здание Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

Телефон (+99871) 234-42-86. Факс (+99871) 235-20-90. Интернет-сайт: www.nbu.com

Контактное лицо — Блохина Ольга.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «REPUBLIKA TELERADIOMARKAZI»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку запасных частей для профессионального телевизионного оборудования SONY, а также оборудования и программного обеспечения для внедрения системы беззвучной технологии производства и выпуска телевизионных программ.

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные и отечественные производители или поставщики запасных частей для профессионального телевизионного оборудования SONY, а также оборудования и программного обеспечения для внедрения системы беззвучной технологии производства и выпуска телевизионных программ.

Предмет тендера.

Тендерные торги проводятся по двум лотам:

- лот № 1 — «Закупка запасных частей для профессионального телевизионного оборудования SONY»;
- лот № 2 — «Внедрение системы беззвучной технологии производства и выпуска телевизионных программ (сервер-вещание, каналные аппаратные для управления и контроля вещания, система оцифровки и видеомонтажа, ленточная библиотека и мониторинг теле-аудио каналов, включая установку, монтаж, пуско-наладку системы)».

Заказчиком тендера является ГУП «Respublika teleradiomarkazi».

Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 69.

Телефоны: (+99871) 214-17-01, 214-17-03, 214-99-48.

Факс (+99871) 244-06-74. E-mail: info@rtm.uz

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Тел./факс (+99871) 221-88-94.

E-mail: info@consalting.uz, n.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США по каждому лоту, а для отечественных участников тендера — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.

Максимальная стоимость закупки по каждому лоту составляет:

- по лоту № 1 — 730 000,0 (семьсот тридцать тысяч) долларов США;
- по лоту № 2 — 850 000,0 (восемьсот пятьдесят тысяч) евро.

Сумма задатка при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки по каждому лоту.

Условия поставки товара по каждому лоту:

- а) для отечественных поставщиков — с доставкой в адрес ГУП «Respublika teleradiomarkazi»;
- б) для иностранных поставщиков — DAP склад Аэропорта г. Ташкента (INCOTERMS-2010).

Срок поставки товара по каждому лоту — в течение 180 банковских дней:

- а) для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;
- б) для иностранных поставщиков — после поступления предоплаты и открытия аккредитива.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

- по лоту № 1 — до 17.00 ташкентского времени 6 июня 2013 года;
- по лоту № 2 — до 17.00 ташкентского времени 21 июня 2013 года.

## Объявление об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана

конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективностью возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Для получения подробной информации обращаться по телефонам:

(+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.fppd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

Внимание руководителей министерств, ведомств, предприятий, организаций, малого бизнеса и частного предпринимательства!

## ОАО «Узметкомбинат» Кислородно-компрессорный цех

производит и реализует АРГОН газообразный и жидкий, ГОСТ 10157-79.

Форма оплаты — перечисление.

Обращаться по телефону

(8-370 91) 3-43-81.

E-mail: kkc@uzbeksteel.uz

Адрес: Ташкентская обл., 110502, г. Бекабад, ул. Ш. Айтметова, 1.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

объявляет результат тендера,

объявленного в газете «Народное слово» № 33 от 16 февраля 2013 года, продленного в № 50 от 14 марта 2013 года и в № 61 от 30 марта 2013 года.

По итогам проведенного заседания тендерной комиссии от 3 мая 2013 года было сделано следующее заключение: победителем тендера признано ООО «BERAD TEKS».

**HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.**

- ▲ Эскаваторы колесные и гусеничные
- ▲ Фронтальные погрузчики
- ▲ Мини-погрузчики
- ▲ Эскаваторы-погрузчики
- ▲ Вилочные погрузчики

ПОСТАВКИ ИЗ КОРЕИ

ООО «GST OIL» — официальный дистрибьютор в Узбекистане

Адрес: г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Иссик сув, 118. Телефоны: (+99898) 123-48-30, 269-29-62. Факс 269-29-60. E-mail: gsthundai@gmail.com Web site: www.hhi.uz

FIAT INDUSTRIAL NEW HOLLAND AGRICULTURE

Итальянское качество

UzCaseService Tel.: 120-60-97, 120-74-50.

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 785. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутат редакционной коллегии: Л. КУЧЕРЕНКО, М. АБАЙДУЛИНА, Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УзА: 21.40 Подписано в 21.50